

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 263

Воскресенье, 5 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

Под руководством партии —
вперед, к победе коммунизма!

*

СЧЕТ РАСТЕТ

СЕЙЧАС, когда в локомотивном депо идет обсуждение итогов работы XXII съезда КПСС, радостные вести поступают из тепловозных бригад, занятых на перевозке различных грузов по стальным магистралям отделения дороги. В депо можно слышать разговоры:

— Дни работы съезда партии ознаменованы отличными успехами. Нужно приумножить счет трудовых подарков на вахте в честь 44-й годовщины Октября.

Накануне праздника не проходит дня, чтобы в оператор-

скую не поступали новые сообщения о большегрузных поездах. Об энтузиазме железнодорожников, претворяющих в жизнь исторические решения съезда, говорит такая цифра: только за первые два дня ноября было проведено 22 тепловозных поезда, перевезены сверх плана сотни тонн разнообразных грузов.

Перелистываю маршрутные листы... Кимперсай — Никель. Бригада машиниста тов. Астрова и его помощника тов. Деревянко

доставила поезд, в котором было 352 тонны сверхплановых грузов. На этом же маршруте отились тепловозники бригады машиниста тов. Ватолина. На участке Кувандык — Орск также пополнился счет тяжеловесов. Почти в каждом маршрутом листе можно прочитать о сверхплановых грузах. Это говорит о том, что железнодорожники делом отвечают на решения съезда партии, уверенно идут к новым трудовым достижениям.

М. ПАНИНА,
оператор локомотивного депо.

Все для трудящихся

С большим патриотическим подъемом прошел митинг трудящихся на швейной фабрике в Старом городе. Коллектив этого предприятия, как и все орчане, единодушно одобрил исторические решения XXII съезда КПСС, начавшего грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране. Дружно, как один, швейники присоединили свой голос к осуждению группы фракционеров, которые пытались свернуть партию с ленинского пути, возвратить в нашей стране культ личности. В коллективе нашло одобрение решение съезда о переводе саркофага с гробом И. В. Сталина из мавзолея.

В выступлениях швейников большое внимание уделялось вопросу о необходимости новыми трудовыми победами ответить на решения съезда партии. Об этом говорила, например, швей-мотрик тов. Долгова:

— Партия заботится об удовлетворении всех потребностей трудящихся. Наша задача — добиться нового подъема уровня производства, увеличения выпуска швейных изделий. Особое внимание нужно обратить на качество продукции. Советский человек должен одеваться красиво.

О новых планах бригады коммунистического труда рассказала член коллектива тов. Гагарина. Она заверила, что швейники приложат все силы к тому, чтобы досрочно завершить задание третьего года семилетки, добиться увеличения ассортимента и улучшения качества выпускаемой продукции.

Решения XXII съезда КПСС служат путеводным маяком в нашей работе, — эта мысль прошла через все выступления тружеников фабрики.

ВМЕСТЕ С ТОБОЙ, ПАРТИЯ!

С чувством большой радости и великой гордости встретили советские люди итоги работы исторического XXII съезда КПСС. Трудящиеся горячо одобряют решения съезда и единодушно поддерживают политический курс и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

МОСКВА. «С тобой, партия, наши сердца», — заявляют труженики столицы на многолюдных митингах, посвященных работе XXII съезда Коммунистической партии.

Автозавод имени Лихачева. Чех коробок скоростей. На трибune цехового митинга мастер тов. Яндульский. — Одобряя исторические решения XXII съезда КПСС, — говорит он, — мы приложим все силы, чтобы быстрее осуществить величественные перспективы коммунистического строительства. С каждым днем мы будем наращивать выпуск новой продукции, умножать богатства страны.

Затем слово взял монтер тов. Шевлюков.

— Съезд партии, — сказал он, — раскрыл истинное лицо Молотова, Маленкова, Кагановича и других отче-

пенцев, пытавшихся столкнуть партию с ленинского пути. Мы считаем, что им не место в партии.

Каждый из нас, продолжал оратор, искренне одобряет решения съезда и приложит все силы, чтобы они быстрее и полнее были воплощены в жизни.

НИЕВ. На митинге, состоявшемся на заводе коммунистического труда «Точэлектроприбор», выступила секретарь партийного комитета предприятия Н. А. Сухаря.

— XXII съезд, — говорит она, — принял новую Программу и Устав КПСС, начертал ясный и великий путь всему советскому народу к светлому будущему — коммунизму. Разгромив антипартийную группу Молотова, Кагановича, Маленкова, он расчистил путь для ускоренного движения вперед, к нашей заветной цели.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия обязались добиться уже в 1962 году



ТЕПЕРЬ ДЕЛО ЗА НАМИ!

Рис. В. Жаринова

Фотохроника ТАСС.

Горды и рады

— Солнце коммунизма восходит над нашей страной, — сказал Никита Сергеевич Хрущев в заключительном слове на XXII съезде КПСС. — Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины!

Я снова и снова повторяю эти слова, и сердце наполняется радостью, гордостью за нашу великую партию, за наш народ, идущий по пути к светлому коммунистическому завтра.

Съезд партии закончил свою работу, но разговоры по-прежнему только о нем, о тех исторических решениях, которые приняты на съезде. Вновь и вновь мы делимся впечатлениями о принятых на съезде Программе и Уставе партии, гневно осуждаем жалкую группу фракционеров, которые хотели свернуть нашу партию с ленинского пути. Но это не удалось и никогда не удастся. Правильно говорили на съезде, что сейчас наша партия крепка и сильна, как никогда!

Отрадно, что съезд не только наметил программу на будущее, но и поставил конкретные практические задачи перед

трудящимися нашей страны. Много внимания уделялось здесь строительству жилищ. Много нужно сделать, чтобы в ближайшие годы полностью обеспечить потребности населения в жилье.

В нашем ремонтно-строительном цехе мясокомбината накануне 44-й годовщины Октября чувствуется особый трудовой подъем. О патриотических чувствах простых тружеников говорят такой пример: в прошлое воскресенье комсомольцы и молодежь цеха, не посчитавшись со своим време-

нем, помогали рабочим основных профессий комбината. Отлично поработали коммунисты тт. Каргажкин, Колюхов, комсомольцы тт. Байкин, Валтаев и многие другие. Разве это не пример коммунистического отношения к труду!

К празднику колlettiv цеха подошел с хорошими трудовыми показателями. Но это нас не успокаивает. Теперь, когда перед нами ясная дорога в коммунизм, будем трудиться так, чтобы претворить в жизнь все решения исторического съезда.

Н. Кунимов,
секретарь комсомольской организации ремонтно-строительного цеха мясокомбината,

ПОДСТАНЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ

В дни работы XXII съезда Коммунистической партии на руднике Кимперсай, который обеспечивает рудой никелькомбинат, были закончены монтаж наладка второй очереди главной понизительной подстанции. Буквально на следующий день об ёкт вступил в строй действующими.

Вторая очередь подстанции сооружена тружениками коллектива одного из участков треста «Орскпромстрой» и монтажного управления нашего города. В последние дни работы здесь шла особенно спорно. Это и понятно: монтажники и наладчики подавляли исторические решения съезда партии, наметившего грандиозные про-

граммы строительства коммунизма в нашей стране. Уже с первых дней летом ответили на решения партии электрики никелькомбината, руководимые опытными мастерами своего дела тт. Темниковым, Иксановым. Отлично поработали энергетики тт. Зайцев, Шаплов.

Вторая очередь подстанции дает возможность полностью обеспечивать электрэнергией рудники Кимперсая. Это позволит горнякам увеличить добычу руды, бесперебойно обеспечивать металлургов никелькомбината.

Хороший подарок 44-й годовщине

уровня выпуска товарной продукции, запланированного на конец семилетки.

БАНУ. Большой митинг состоялся на машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта.

— Новая Программа КПСС, принятая съездом, — сказал бригадир формовщиков А. Азимов, — великий политический документ нашей эпохи, метко названный народом Коммунистическим Манифестом XX века. Пройдет лишь двадцать лет, срок исторически совсем небольшой, и величественное здание коммунизма будет воздвигнуто. Уже нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

СТАЛИНАБАД. На митинге рабочих Сталиабадского текстильного комбината выступила ткачиха тов. Рахиимова.

— Почти семицентурная армия текстильщиков Таджикистана, — заявила она, — как и все советские люди, уверена, что новая Программа партии будет успешно выполнена. Светлое здание коммунизма мы будем строить собственными руками. В ответ на призы партии я беру обязательство: выработать до конца года сверх плана 400 метров сорвых тканей.

(ТАСС).

Коммунизм — столбовая дорога человечества

„НАШ СЪЕЗД! НАША ПРОГРАММА!“

Октябрь сменился ноябрем. За месяцем великого съезда наступил месяц чудесного праздника. Подготовка к нему нынче особенно радостна. Она озарена светом мужской программы построения коммунизма.

Первый цех никелькомбината — только малая частичка страны. Трудятся здесь гидрометаллурги, выпускающие сульфат никеля и металлический кобальт. Люди в этом коллективе, как и в любом другом, самые разные — по возрасту, характеру, наклонностям.

В эти волнующие дни я по встречалась со многими, и под впечатлением этих встреч появилось желание познакомить читателей газеты с тем, что думают, говорят, делают гидрометаллурги, рассказать об их планах.

Один и тот же вопрос задавал я моим товарищам:

— Что вы думаете о съезде, как это историческое событие связано с вашей судьбой?

...Первой, к кому я обратился с таким вопросом, была аппаратчица химводоочистки Надежда Григорьевна Шубина. Это немолодая уже женщина, с добрым, светлым ульбкой.

— Мне 48 лет, я не очень-то грамотная, — рассказала Надежда Григорьевна. — Жизнь мне выпала трудная. С малых лет работала. Потом вышла замуж за хорошего человека. Он тянул меня к свету. Да рано осиротели мои дети: муж умер. Но слова его я помню всегда: где не должно согнуть человека. Вырастила детей — четверо их у меня. Трое уже работают. Правда сказать, я прежде не очень-то вникала в политические вопросы. А ныне я с интересом слушала каждое слово на съезде. Слушала и думала: так вот она какая — политика. Это жизнь наша, то, о чем мы думаем, чем живем. И очень хорошо, что смели с дороги тех, кто мешал строить коммунизм. Нет у меня тревоги о завтрашнем дне. Буду работать. На старости государство обеспечит меня пенсий. Дети устроены. Очень хочется пожить при коммунизме!

...Перед богатых операций. Здесь работает звено коммунистов.

ческого труда Малышева. Внимание привлекает пачкувщик-аппаратчик Евгений Халляпин.

— Я все думаю, — делится своими мыслями молодой коммунист, — как это хорошо сказал в своем докладе Н. С. Хрущев: «Труд рабочих постепенно начинает сближаться с трудом инженера». Говорят, что нам, молодым, открыта широкая дорога к счастью. А, по-моему, мы уже счастливы. Что может быть лучше, чем работать радостно, с увлечением?

Евгений Халляпин — уважаемый человек в цехе. Работая, он учится на 3-м курсе техники, готовится стать техником-металлургом.

...Карбонатчики цеха перешли в новый корпус. Встречаем молодого, но уже опытного старшего аппарачика-пачкувщика комсомольца Виктора Трофимова.

— Все мы, — замечает он, — как свою личную программу восприняли слова докладов Никиты Сергеевича. Я думал над тем, что лозунг: «Советское — значит лучшее» должен стать принципом каждого. Тут всем нам много дел.

В комнате партбюро я случайно застала Степана Глазунова — секретаря партийной организации. Случайно — потому что обычно в кабинете его не найдешь: все свое время — рабочем и нерабочем — он проводит среди людей.

— Вот, засиделся, — смущенно сказал Глазунов. — Ведь по слухам, как здорово! «Коммунизм облагораживает человека». Это высший расцвет человека и человеческой личности». Или вот еще: «Партия призовет народ, а народ горы свернет». Это же для нас, коммунистов, план действий, призыва к еще более энергичной работе. Партия, ЦК показывают нам пример мудрого решения всех вопросов.

— Наш съезд! Наша программа! — говорят трудающиеся цеха. Этого голоса советских людей, работающих на коммунизм.

А. Ивашикин, фильтровщик цеха № 1 никелькомбината.



, Одобряем“ — говорят Грунин и его товарищи

...Закончился еще один трудовой день. У каждого из членов бригады М. П. Грунина за плечами их не одна сотня. Но эти последние дни отмечены особенно большим подъемом. Предсъездовая вахта, сменилась съездовской. Та и другая принесла значительное выполнение планов, наращивание темпов производства. Теперь же, когда XXII съезд принял поистине исторические решения, работать хочется еще лучше, еще плодотворнее. Вот и сейчас бригада возвращается с вахты со значительным превышением дневного задания. Это значит, что выданы тонны поковок сверх графика.

— Коллектив Уралмаша, — говорит бригадир Грунин, ставший членом партии в дни подготовки к партийному съезду — выступил с хорошей инициативой: развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за лучшие успехи в борьбе за укрепление материально-технической базы коммунизма. Это — достойный ответ на решения съезда. Мы, орские машиностроители, тоже не остаемся в стороне от такого замечательного дела.

...Наш съезд! Наша программа! — говорят трудающиеся цеха. Этого голоса советских людей, работающих на коммунизм!

Все мы изучаем материалы XXII партийного съезда. Много мыслей, много чувств вызывают они. И еще большим становится стремление трудиться так, чтобы порадовать Родину замечательными делами.

В будущем году план возрастет, задачи станут еще сложнее. Готовясь к их выполнению, ведем монтаж пресс-ножниц, скоро должны освоить штамповку на трехтонном молоте, установить манипулятор и другие новшества. Все это подкрепит нашу трудовую энергию.

До конца года мы дадим не менее двухсот тонн сверхплановых поковок. Принимай, родная страна, первый вклад коллектива в осуществление грандиозной программы построения коммунизма!

Г. Карагодин, сменный мастер кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

К мнению бригадира присоединяются другие члены коллектива, которых вы видите на нашем снимке, — В. Колосов, И. Батурина, И. Беспалько, Т. Кожасаев, И. Коваленко. Все они внимательно читали и читают материалы XXII партийного съезда, с интересом слушают беседы, проводимые агитатором — мастером тов. Тепикиным, и полны стримле-

ния: в ответ на призыв партии к самоотверженному труду не пожалеть своих сил для торжества коммунизма.

— Небывалый прилив сил испытываем мы, — говорят члены передовой бригады тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода. — Теперь обязательно завоюем звание коллектива коммунистического труда!

Программа всенародного счастья

Когда в октябре 1917 года залпы «Авроры»,озвестившие весь земной шар о рождении первого в мире государства рабочих и крестьян, доносились до городов и сел Оренбургья, трудовой народ пошел за Коммунистической партией, за Лениным.

Внутренняя и международная контрреволюция пытались задушить молодую республику Советов. Но все их походы и заговоры окончились провалом. В годы гражданской войны и в нас в Оренбургье свергнутые правящие классы оказывали бешеное сопротивление Советской власти. Во многих городах и селах свирепствовали белоказачьи банды.

В этот трудный период рабочие и крестьяне-бедняки с оружием в руках отстаивали завоеванную свободу. Мне тоже посчастливилось сражаться за Советскую власть, принять участие в выполнении первой партийной Программы.

Активно участвовал я в выполнении второй Программы Коммунистической партии. Восстановливал

разрушенное войной народное хозяйство. В период индустриализации страны строили никелькомбинат в нашем городе, а позднее здесь же работал в плавильном цехе.

Сейчас я на пенсии. Но я — коммунист и буду принимать активное участие и в выполнении третьей Программы ленинской партии. От всей души приветствую исторические решения XXII съезда КПСС. Вместе с другими горячо одобряю деятельность нашей партии, ее Центрального Комитета во главе с Н. С. Хрущевым, решительно осудивших культа личности Сталина, разгромивших антипартийную группу и ведущих нашу Родину по ленинскому пути.

Программа развернутого строительства коммунизма — это программа всенародного счастья. Спасибо тебе, родная партия, за все великие свершения, за все то, что ты делаешь для блага и счастья народа!

П. И. Еремин, пенсионер.

Жить и работать по-коммунистически

мый Родине никель. Больше никель — сильнее страны!

Вместе со всей третьей бригадой наше звено включилось в соревнование за коммунистический труд. С вступлением в этот поход каждый продумал свои личные планы.

Радостен труд, когда он направлен к великой цели. Хоть и тяжелая работа у огня, люблю ее, потому что мы, металлурги, день за днем даем необходимое

бытием в моей жизни явилось вступление кандидатом в члены КПСС.

Сейчас, читая материалы XXII съезда, я мечтаю об одном: своим трудом, своей жизнью быть полезным. Родине, помочь приблизить торжество коммунизма.

Н. СОТНИКОВ, ст. горновой плавильного цеха никель-комбината.

Все разговоры в эти дни — вокруг только что закончившегося XXII партийного съезда. Направляясь на работу, возвращаясь со смены, беде-дущ с товарищем в обеденный перерыв — и непременно речь идет о том, что было на съезде партии, о тех чувствах, которые вызывают принятые им решения. У каждого на устах слова одобрения решений съезда. Это одобрение и в делах. Можно с уверенностью сказать: дела пошли куда горячее, шаг стал

верже, увереннее.

Кузнецы нашего цеха всегда отличались боевым характером. Однако сейчас они работают так, как никогда прежде не работали. Судите сами. 27 октября выполнили годовой план. Значит, мы уже открыли календарь четвертого года семилетки. А ведь до нового года — почти два месяца!

Конечно, успехи не приходят сами по себе. Хороши результаты, которых добились бригады Ивана Баникова и Сергея Плотникова. Бригадиры умело орга-

Тверже шаг!

низовали труд, сумели наладить обмен опытом, обучение молодых рабочих мастерству и, как результат, производительность не прерывно идет в гору.

Сам Баников имеет не столь уж большой трудовой стаж. Но это — кузнец высокого класса и хороший учитель для других рабочих. Р. Ахмеров и В. Торин, обученные им, могут самостоятельно работать и бригадирами, и первыми подручными. В бригаде Плотникова вырос новый бригадир молота — Л. Андреев. Вот уже пять месяцев, как он сам руководит бригадой, и бригада справляется со всеми заданиями.

Каждый из кузнецов смотрит далеко вперед. Оттого и растущее стремление к учебе. Среди нас — студент Всесоюзного заочного политехнического института, учащийся машиностроительного техникума, шестеро учащихся вечерней школы. Остальные учатся в кружке по изучению конкретной экономики. Второй год руково-жу, им и ви-

жу, как повышается интерес товарищей к овладению знаниями по экономике производства. Настоящие хозяева завода должны уметь считать государственные средства, бороться за экономию!

Все мы изучаем материалы XXII партийного съезда. Много мыслей, много чувств вызывают они. И еще большим становится стремление трудиться так, чтобы порадовать Родину замечательными делами.

В будущем году план возрастет, задачи станут еще сложнее. Готовясь к их выполнению, ведем монтаж пресс-ножниц, скоро должны освоить штамповку на трехтонном молоте, установить манипулятор и другие новшества. Все это подкрепит нашу трудовую энергию.

До конца года мы дадим не менее двухсот тонн сверхплановых поковок. Принимай, родная страна, первый вклад коллектива в осуществление грандиозной программы построения коммунизма!

Г. Карагодин, сменный мастер кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ

...ПРИБЛИЖАЛСЯ САМЫЙ ОТВЕТСТВЕННЫЙ МОМЕНТ ПЛАВКИ — выпуск металла из печи. Каждый электроплавильщик занял свое место около агрегата. Напряжено лицо руководителя звена Решетникова. Вот он подает сигнал пультовщице, и печь начинает медленно поворачиваться. Отгремевший металл льется в форму.

А через некоторое время в вахтенном журнале появляется скучная запись: Смена прошла успешно. Звено тов. Решетникова выдало тяжеловесную плавку.

Большой и упорный труд кроется за этими словами. Тяжеловесная плавка — это значит тонны сверхпланового металла, сэкономленное время, сбереженные материалы.

Вспоминается, что накануне открытия ХХII съезда КПСС, когда обсуждались новые обязательства, электроплавильщики бригады сделали упор именно на выпуск тяжеловесных, или как говорят в цехе, больших плавок. Тогда коллектив нашей бригады наметил: в дни работы съезда ежеминутно выполнять задания не ниже чем на 102 процента, добиться экономии электроэнергии, восстановителя, маузера. Кроме того, в обязательствах были записаны пункты, предусматривающие дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции.

В последние дни в вахтенном журнале все чаще появляется запись «тяжеловесная плавка». Это не случайно. Коллектив электроплавильщиков, решив достойно ознаменовать съезд и подготовить трудовые подарки 44-й годовщине Октября, с честью сдержал свое слово. Сегодня мы уже можем рапортовать, что октябрьское задание по выпуску продукции успешно выполнено. В дни работы съезда партии электроплавильщики выдали значительное количество тяжеловесных плавок.

Одновременно не остались на бумаге и другие пункты обязательств. В частности, коллектив добился некоторого снижения расхода восстановителя, что позволило улучшить качественные показатели работы.

Подъем в работе, в первую оч-

редь, обостряется тем, что каждый электроплавильщик считает своей почетной обязанностью в такие знаменательные дни трудиться только высокопроизводительно, выдавать сверхплановую продукцию высокого качества. Это можно сказать, например, о членах нашего коллектива тт. Чернове, Насыбулине, Куманяеве и других.

Многое сделано в бригаде для того, чтобы улучшить организацию работы, свести на нет брак, добиться четкого и ритмичного обслуживания двух электропечей.

Взять хотя бы звено, которым руководят тов. Решетников. Этот коллектив всегда успешно справлялся с производственным заданием. Но электроплавильщики решили, что выполнять норму — это мало. Пересмотрели организацию труда. Начали более тщательно готовить к смене. Обратили внимание на проведение таких важных операций, как загрузка шихтовых материалов. Все это позволило выработать наиболее надежный режим работы печи, создать условия для выпуска сверхпланового металла.

Улучшилась работа и в другом звене, которым руководят старший электроплавильщик тов. Антонов. Если раньше тяжеловесная плавка здесь была редкостью, то теперь счет сверхпланового металла значительно увеличен.

Отрадно, что по пути технического прогресса, всемерного подъема производства идут и другие коллективы электропроточного отделения обжигово-восстановительного цеха никелькомбината. Например, есть чему поучиться у электроплавильщиков смежной бригады, где мастером тов. Волков. В октябре этот коллектив добился лучших технико-экономических показателей по отделению.

Самоотверженный труд коллектива бригад и звеньев позволил увеличить выпуск продукции в целом по цеху. Октябрьское задание выполнено на 104 процента.

Самоотверженный труд коллектива звеньев позволил увеличить выпуск продукции в целом по цеху. Октябрьское задание выполнено на 104 процента.

Н. Крипаков, мастер электропроточного отделения обжигово-восстановительного цеха никелькомбината.

— ЗАСЕДАНИЕ городской комиссии по борьбе с тунеядцами открыто...

В просторном лекционном зале Дома культуры нефтяников многолюдно. Первый ряд на этот раз занят теми, чьи руки давно уже отвыкли от труда на пользу обществу, но почти ежедневно держат рюмку или стакан, теми, кто живет за счет общества, ничего ему не давая. Эти люди сидят потупившись, они стараются смотреть в пол, избегать взгляда собравшихся. Нечистая совесть всегда стыдилась поднять глаза...

Сегодня тунеядцы держат ответ за свое безделье. Сегодня их судят народ.

— Виктор Ковалев! — вызывает председатель комиссии тов. Харламова.

На сцену выходит высокий худощавый мужчина. У него под глазами мешки, лицо отечное, как у пожилого, больного человека. В зале возникает шум удивления, когда оказывается, что Ковалеву всего-навсего 20 лет — он родился в 1941 году. В чем дело? Почему у него такой вид?

— Ковалев — морфинист, — докладывает собравшимся заместитель начальника городского отдела милиции тов. Мельник.

— Пагубная привычка не дает ему подолгу задерживаться на одном месте работы. Это «летун», который не прочь покинуть сач материи. В основном он проводит свое время на улицах города, одурманенный наркотиком.

Зал слушает с напряженным вниманием. Слишком уж дико-вально поведение этого молодого человека, который в 20 лет выглядит почти стариком.

— Кто вас, Ковалев, научил принимать наркотики? — спрашивают его члены комиссии.

— Один человек, — угрюмо отвечает Ковалев.

— Где он сейчас? — тотчас спрашивает несколько голосов из зала. — Это же преступление!

— Нет такого человека, — все так же угрюмо отвечает Ковалев. — Он уже умер...

Да, такова судьба каждого наркомана, если он не найдет в себе силы покончить с этим пороком. Ковалева трижды клали на лечение, и всякий раз он убегал из диспансера. Что его ждет? Ковалева тут же заставляют рассказать о том, где он берет наркотики, на какие средства живет, не работает. За все это придется держать ответ...

Решение комиссии, одобренное всеми собравшимися, конкретно и определено — Ковалева определить на лечение, а затем потребовать от него устройства на работу. Не сделает он этого, будут принять более суровые меры.

Народ судит тунеядцев

ровые меры. Наш закон строг по отношению к тунеядцам.

Не спеша встает в первом ряду Бениами Богдашов. В Пермском поселке хорошо знают этого «молодца», который никак не найдет дела своим большими и крепкими руками.

Послушав его, один из пожилых людей, присутствующих в зале, с изумлением сказал:

— Ну, знаете... Уникальный экземпляр!

Пожалуй, с этим определением нельзя не согласиться. Богдашов, очевидно, единственный орчанин — мы имеем в виду всех горожан старше 7—8 лет от роду — не знающий грамоты. Ему 26 лет, из них он ни одного года не учился в школе. По его словам, он умеет только расписываться. Когда об этом его спрашивают из зала, Богдашов презрительно кривит губы — ерунда...

— Чем живете? — спрашивают у Богдашова. — Вы ведь давно уже не работаете!

— Ну, и что ж? У меня жена работает...

— Тунеядец — домохозяйка! — тут же разозлируют из зала.

— Вот вы тут меня допрашиваете, — хмуро говорит Богдашов, — а вот за порядком не следите! У меня недавно милиция мотоцикли угнала...

С мотоциклом, действительно, целая история. Богдашов не только домохозяйка, но и еще, так сказать, механизированный тунеядец. На неизвестно как заработанные деньги он купил мощный мотоцикл, который стал средством побочных заработков и утех для бездельника Ковалева, получившего номера для мотоцикла. Богданов без прав, без навыка управления стал носиться на нем по всему городу. Правил уличного движения он «принципиально» не признает. Несколько раз только случайность предотвращала тяжелые несчастные случаи... И вот теперь, когда работники милиции заставили его поставить мотоцикл во дворе и никогда не выезжать на нем, тунеядец считает себя кровно обиженным и даже не прочь пожаловаться на свою «горстенную судьбу».

Члены комиссии дают Богданову срок для устройства на работу, предупреждают его в последний раз. Не удумается тунеядец, придется ему представить перед народным судом.

Для тунеядца и пьяницы нет ничего святого. Он может не задумываясь, нарушить честное слово и обещание, может чудовищно соглат, лишь бы только его гнусные интересы не были

нарушены. Именно таким предстал перед собравшимися Шакир Юсупов.

Биография его довольно однообразна: поступил — уволился, поступил — уволился, и снова сначала. Нигде Юсупов долго не задерживается, зато всякий раз с завидной настойчивостью старается увеличить «паузу» между увольнением и новым устройством на работу. Эти паузы заполнены пьянством. Впрочем, пьет Юсупов и на работе...

Именно в таком состоянии явился он на смену в складское хозяйство никелькомбината. Его привели пьяным к начальнику хозяйства тов. Сокуренко, который начал вызывать к голосу рассудка Юсупова. Он говорил о том, что ждет пьяницу и бездельника, о том, что коллектив не потерпит этого и призовет его к ответу со всей строгостью.

Назначили день разбора поведения Юсупова, но за час до этого он пришел в складское хозяйство и рассказал собравшимся страшную историю:

— Что хотите со мной делайте, мне теперь все равно... У всех есть дети, один я сирота! Дочку у меня задавило автомобилем, в морге уже бедная девочка. Отпустите на похороны, а потом уж со всем разберетесь.

До сих пор ждут в складском хозяйстве никелькомбината, когда Юсупов возвратится с «похорон». Как установили работники милиции, дочь его жива и здорова. Тунеядец-отец, чтобы уйти от суда коллектива, воспользовался ее именем и выдумал все это от начала до конца.

Не бывает дня когда бы Юсупова не видели пьяным. Где берет деньги? Где удастся. Он уже имеет две судимости за кражу, и, кажется, сделал для себя «выходы». Теперь он тащит веники из дома и пропивает...

Таких, как Юсупов и ему подобных, немного в нашем цехе. Но это дурная трава, которая не место на нашем поле.

Сейчас весь народ занят поистине самоотверженным трудом. Великая Программа, принятая партийным съездом, зовет каждого советского человека к новым успехам, к новым вершинам. Не можем мы терпимо относиться к тем, которые топчутся на обочине всенародного пути.

В. Николаев.

КИНО

ПЯТЬ НОВЕЛЛ

Далеко не всегда мнение киноkritиков, режиссеров, сценаристов и кинозрителей бывает единым, но в данном случае за очень редким исключением все согласны — мало еще у нас выпускается веселых комедийных фильмов. Этот жанр киноискусства привлекает особое внимание зрителя, но достижения в нем не так уж велики. Не случайно до сих пор в качестве высоких образцов нашей кинокомедии называют «Волгоград», «Цирк» и еще несколько фильмов, вышедших приблизительно четверть века назад.

И вот на экранах города начинает демонстрироваться альманах комедийных фильмов «Совершенно серьезно», выпущенный экспериментальной мастерской комедийного фильма киностудии «Мосфильм». Он состоит из пяти новелл. В создании картины принимали участие опытные мастера комедийного фильма. В числе постановщиков мы видим Э. Рязанова, сценарии новелл написаны Дыховичным, Слободским, Ласкиным. Одна из новелл снята по острому фельетону И. Ильфа и Е. Петрова. Наконец, роли исполн-



Сюжет, созданный известными советскими сатириками И. Фильмом и Е. Петровым, остер и занимательен. Нужно сказать, что многое вырывается из короткометражки и за счет мастерской игры Сергея Фильмова (писатель Молдаванцев). Писатель покладистый по натуре, он охотно соглашается со всем, и в результате получается сплошная нелепость.

Когда показывают новеллу, посвященную новому Робинзону, в зале все время вспыхивает смех. Но вот доходит очередь до короткометражки «Пес Барбос и необычный кросс», и смех уже не умолкает. В основу этой новеллы положен известный фельетон Сте-

пана Олейника о приключениях трех брачонеров — Быального, Труса и Балбеса. Одним из главных «действующих лиц» оказывается пес Барбос. Это он вытаскивается из реки пакет взвычаками с дымящимся запалом. Взвычакту только что бросил Быальный в на дежде наглушить много рыб. Увидев Барбоса, возвращающегося со страшным пакетом, брачонеры в ужасе бросаются бежать. Но верный пес от них не отстает...

В короткометражке умело снятые привольные речные и лесные пейзажи. Они хорошо помогают донести до зрителя главную идею киноновеллы — любовь к природе, нетерпимое отношение ко всем тем, кто не бережет ее.

Мы остановились подробно на новеллах, которые как бы обрамляют альманах. Нужно сказать, что «средние» — то есть вторая, третья и четвертая — новеллы и, действительно, находятся совсем недалеко от средних по качеству комедий. Наиболее удачна из них короткометражка «История с пирожками», которая рассказывает о злоключениях некоего покупателя в магазине самообслужива-

ния. Он взял с прилавка два пирожка и тут же их съел второпях. И о чем не думая, подошел к кассе, протянул кассиру monetку, но кассир не видит товара — пирожки-то съедены. Приходит покупатель ждать до тех пор, пока в магазине не снимут остатки...

Равнодушным оставляет зрителя киноновелла «Приятного аппетита». В ней не чувствуется хорошей веселой выдумки, она похожа скорее на те короткометражные фильмы, которые порой заказывают различные ведомства для прокламирования новых видов товаров или нового способа обслуживания посетителей.

Итак, первый опыт выпуска альманаха комедийных фильмов оказался не во всем удачен. Однако сделана неплохая заявка. Хотим надеяться, что последующие произведения экспериментальной мастерской комедийного фильма киностудии «Мосфильм» порадуют зрителя больше.

А. Ефремов.

Орский наборный

5 ноября 1961 г. 3 стр.

Этапы большого пути

... С экрана на нас смотрит уже немолодой человек с открытым, мужественным лицом. Это Федор Иванович Толкачев, известный народному металлургу индустриального Ново-Троицка. Старший мастер доменной печи стал героям киноочерка «Рабочий человек», выпущенного на экраны Куйбышевской студии кинохроники.

Большую жизнь прожил Ф. И. Толкачев. Он начал свою трудовую биографию с рядового рабочего. А сейчас старшему мастеру-доменщику присвоено почетное звание Героя Социалистического Тру-

да, он депутат областного Совета депутатов трудящихся.

Как и все труженики Ново-Троицка, доменщики коллектива, руководимого мастером Ф. И. Толкачевым, приходят в 44-й годовщине Октября, имея на своем счету славные трудовые достижения. В эти дни борьба за сверхплановый чугун разгорелась с особой силой. Делом отвечают металлурги на решения XXII съезда Коммунистической партии. В авангарде соревнования вновь выступает коллектив, которым руководят простой рабочий человек, мастер своего дела Федор Иванович Толкачев.



Растут коллективные сады

В коллективе никелькомбинации много садоводов-любителей. Почти весь свой досуг отдают садоводству, в частности, селась первого добильно-агломерационного цеха тов. Шиурко, бухгалтер жилищно-коммунального управления тов. Кириличев и другие.

В отличие от прошлых лет садоводы - металлурги уделяют большое внимание развитию

коллективных садов. В нынешнем году они посадили в этих садах еще свыше 8 тысяч яблонь и около 500 вишен. Только в эти осенние дни в садах коллективного пользования высажено 3,5 тысячи яблонь, завезенных из Ново-Орского питомника и питомника треста зеленого хозяйства.

Садоводы - металлурги уделяют

большое внимание развитию

МОИ МУЖ Иван Дмитриевич - пенсионер, инвалид. Я тоже пенсионерка. Больше в нашей семье нет никого. Несложно пришло бы нам, если бы мы жили в капиталистической стране, где каждый заботится только о себе, где во взаимоотношениях между людьми властвует волчий закон. Наша советская действительность избавила нас от тягот и лишений. Пенсии, которые выплачивает нам государство, с избытком обеспечивают нашу жизнь. А простые советские люди помогают нам работами по хозяйству, ухаживают за нами, как за родными.

Первым долгом хочется рассказать о наших юных помощниках — пионерах и школьниках Юрии и Саше Бобошкиных, Саше Клементьеве, Коле Теве и других. Они живут с нами по соседству. Хорошие это ребята.

Много забот у почтальона четвертого отделения связи Раисы Андреевны Кремневой. Она всегда вовремя доставляет подписчикам газеты, журналы, письма, телеграммы.

На снимке: Р. А. Кремнева готовит газеты для доставки подписчикам.

Фото А. Глазкова.

Вниманию водителей!

Скоро вступит в строй действующий новый мост через Урал и новая автомагистраль, связывающая Старый город с площадью Гагарина.

Чтобы обеспечить максимальную пропускную способность моста и новой дороги, создать на них условия для безопасного движения, автотранспорт вводится здесь некоторые ограничения. Скорость движения на новой трассе не должна превышать 40 километров в час. Запрещается проезд по ней транспорта, грузоподъемностью свыше 4-х тонн, велосипедное и гужевое движение, остановки автомашин.

На новой трассе разбиты остановки для трамваев. Водители автомашин обязаны будут останавливаться перед каждой остановкой, особенно во время высадки и посадки пассажиров.

Для тракторов и другого негабаритного транспорта представляется старая дорога. По новой автомагистрали проезд для них закрыт. По улицам Чайковского и Декабристов устанавливается одностороннее движение.

А. Тюкин, начальник госавтоинспекции.

Во всех цехах индивидуального пошива швейной фабрики УСТАНАВЛИВАЕТСЯ

дополнительный день приема заказов и выдачи готовых изделий — понедельник.

Удлиняются приемные часы с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ПЕДИСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы по подготовке в институт лиц, имеющих среднее образование. Срок обучения 6 месяцев. Плата за весь период обучения — 15 рублей.

К заявлению прилагаются: копия документа об образовании, характеристика с места работы. Начало занятий с 15 ноября.

Все мастерские ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

на пошив костюмов и сорочек для женщин и пальто для нее.

Заказы выполняются вне очреди. Срок выполнения заказов 6—7 дней.

Пользуйтесь услугами мастерских швейной фабрики.

Адреса мастерских: цех № 1 — ул. Заводская, 24, (ВЭС); цех № 2 — ул. Рабочая, 2 (второй участок); цех № 3 — ул. Жданова (остановка Водоканал);

цех № 4 — проспект Сталина; цех № 5 — ул. Советская, 73 (Старый город); цех № 6 — ул. Просвещения, 55 (вокзал).

Проспекта.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В предпраздничные дни проходит рабочее время во всех магазинах города. Дежурные продовольственные магазины работают до 24 часов. Остальные продовольственные и промтоварные магазины продолжают рабочий день на 2 часа.

7 и 8 ноября все хлебные и продовольственные магазины работают как в обычное время, а промтоварные не работают.

ПОДПИСКА

На журнал «Охота и охотное хозяйство» на 1962 год принимается только до 15 ноября 1961 года.

Спешите оформить подписку.

Всех магазинах горницетогра (кроме специализированных) ПРИНИМАЕТСЯ СТЕКЛОПОСУДА

в неограниченном количестве.

В случае отказа от приема обращаться: телефоны (через коммутатор города) 3-90, 1-35 и 0-49.

ОТЛИЧНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Вот уже на протяжении пяти лет они помогают нам во всем, помогают зимой и летом, в любое время года. А на дни с их помощью мы сумели даже посадить возле своего дома пять деревьев.

Нельзя умолчать и о бескорыстной помощи, которую оказывают нам врачи больницы завода имени Чкалова Анна Васильевна

Москини и Рива Израилевна Бейсман. С тех пор, как мой муж выписался из этой больницы, они постоянно навещают его на дому, оказывая необходимую медицинскую помощь. И это делается так же бескорыстно.

Нам хочется от души поблагодарить простых советских людей — ребят из нашего переулка и вратаря из больницы завода имени Чкалова.

О. Каныгина,
поселок нефтяников, Ижевский переулок, дом № 12.

На страже здоровья

только наблюдала за состоянием моего здоровья. И я поправилась.

Мне хочется от души поблагодарить этих замечательных тружеников советской медицины.

В. Алинина,
пос. ТЭЦ, Орское шоссе, дом 9, кв. 18.

ДЛЯ ВАС, ОХОТНИКИ

Скоро начнется новый, осенне-зимний сезон охоты на пушных зверей. В соответствии с решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся осенне-зимняя охота на зайцев разрешена в период с 1 ноября 1961 года по 15 февраля 1962 года, на хоря, горностаев и норку — с 15 ноября 1961 года по 1 марта 1962 года.

Постановлением предусмотрены ограничения. В частности, при охоте на зайцев запрещается устраивать облавы, пользоваться борзыми собаками, капканы-

ми, петлями, запрещается охота на автомашинах, с использованием света фар. Любители этих видов охоты с успехом могут применять их против волка, — пожалуйста, никаких ограничений на протяжении всего года можно охотиться также на лис, корсака.

В приписных охотничьих хозяйствах охота на зайцев будет производиться по карточкам от стрела.

И. Николаев,
председатель межрайонного общества охотников.

План проведения демонстрации трудящихся Орска 7 ноября 1961 года

1. Сбор трудящихся на демонстрацию проходит по предприятиям, стройкам, учреждениям и учебным заведениям города.

2. Построение колонн демонстрантов осуществляется на соответствующих магистралях города по прилагаемому плану с учетом дислокации предприятий, учреждений. Демонстрацию открывают учащиеся трудовых резервов, учебных заведений и школ просвещения.

3. Колонны строятся по 6 человек в ряд. Левофланговый является старший соответствующего ряда с красной повязкой на левой руке.

В голову каждой колонны назначается старший, который должен иметь на левой руке отличительный знак — красную повязку.

4. Начало демонстрации в 10 часов (время местное).

5. Движение трудящихся города к трибуне открывают коллеги: завода по обработке цветных металлов, мясокомбината и завода имени Чкалова.

6. Движение автотранспорта по маршруту следования и со средоточения колонн прекращается в 9 часов утра и до конца демонстрации. Разрешается проезд и проход в этих местах по специальному пропускам праздничной комиссии до 9 часов 45 минут.

7. Организация порядка и регулирование движением колонн трудящихся возлагается на начальника городского отдела милиции тов. Орлова.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Комбинату «Южуралникель»

на постоянную работу — в конструкторском отдел — инженер-геодезист с опытом работы на должность начальника сектора генплана и транспорта (оклад 172 руб.), инженер по вентиляции на должность старшего инженера (оклад 138 руб.), инженер-механик на должность инженера (оклад 120 руб.), сантехник на должность техника (оклад 92 руб.).

Обращаться: поселок Никель, ул. Жданова, отдел кадров.

Швейной фабрике на постоянную работу — слесари-сантехники, слесари по ремонту швейного оборудования, электромонтеры, грузчики.

За справками обращаться в отдел кадров, ул. Макаренко, кв. 18.

Хозяйству легковых автомобилей — кочегары на отопительный сезон.

Обращаться: пл. Гагарина, пер. Синчука, автохозяйство.

Строучастку спецработ треста «Орсксвязстрой»

на постоянную работу — плотники, штукатуры, маляры, автокрановщики на автокран К-104, экскаваторщики для работы в Орске, Адамовке и Айдыре.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. Октябрьский, строучасток спецработ.

Заводу железобетонных изделий треста «Жилстрой» на постоянную работу — мастера-строители, электротяварщики, газдесварщики, крановщики на башенные краны, слесари, сторожа, кочегары.

Обращаться по адресу: Орское шоссе, 6 (станция трамвая, автобуса — «Парковая площадь»)

Строительному управлению № 4 треста «Орсксвязстрой»

на постоянную работу — каменщики, плотники, разнорабочие, ученики каменщиков, плотников. Оплата сдельная.

За справками обращаться: пос. Октябрьский, С-4, отдел кадров.

НАШ адрес и телефоны